

iHunt Technology - venituri și profit în creștere, la jumătatea anului PAGINA 4
TradeVille: 62% dintre companiile din BETPlus au depășit performanța de anul trecut PAGINA 9



Negocieri pentru interconectarea electrică între Grecia și Cipru PAGINA 10

Conflict de interese în cadrul Autorității Europene pentru Siguranța Alimentară PAGINA 10

Marcel Ciolacu: "Dacă dronele rusești aveau țintă pe teritoriul României, acționam" PAGINA 11
JPMorgan: Veste proastă pentru acțiuni - populația îmbătrânește PAGINA 11

GRAM AUR = 361,0585 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,3071 RON EURO = 4,9741 RON DOLAR = 4,4986 RON

Economia Germaniei - în cădere liberă, zona euro - în pragul recesiunii

• Sentix: "Investitorii se simt lipsiți de speranță"

Încetarea investițiilor privind activitatea economică din zona euro a scăzut neașteptat în septembrie 2024, conform ultimului raport de la Sentix GmbH (vezi graficul).
Indicele agregat a coborât până la -15,4 puncte, cel mai redus nivel din ianuarie 2024, de la -13,9 puncte în luna precedentă, în condițiile în care indicele situației curente a scăzut cu 3,5 puncte, până la -22,5 puncte, iar indicele așteptărilor a înregistrat o creștere ușoară, de 0,8 puncte, până la -8 puncte.
Analizii de la Sentix subliniază că zona euro se confruntă în continuare cu "tendințe recesive consistente", mai ales din cauza "situației haotice din Germania".
În acest context, "singura speranță pentru investitori o reprezintă perspectiva relaxării politicii monetare a BCE", pe fondul unui optimis moderat în ceea ce privește evoluția inflației. În același timp, "investitorii consideră că guvernele vor continua politicile expansioniste și vor crește datorile publice".
În contextul îmbunătățirii așteptărilor la nivel global, Germania a fost menținută în categoria "recesivă", în timp ce zona euro a fost menținută în

categoria "declin". Statele Unite au fost menținute în categoria "temperată", iar Europa de Est a fost menținută în categoria "declin". O ușoară tendință pozitivă a fost remarcată pentru Asia, exclusiv Japonia.
La nivelul celei mai mari economii din zona euro, Germania, indicele situației curente a ajuns la un nivel similar celui din faza acută a pandemiei de coronavirus. Indicele agregat a înregistrat o scădere de 3,6 puncte, până la -34,7 puncte, cel mai redus nivel din octombrie 2022. Indicele situației curente a scăzut cu 5,2 puncte, până la -48 de puncte, cel mai redus nivel din iunie 2020, iar indicele așteptărilor pentru următoarele șase luni a scăzut cu 1,8 puncte, până la -20,3 puncte, cel mai redus nivel din octombrie 2023.
"Economia Germaniei este în cădere liberă și investitorii se simt lipsiți de speranță", se mai subliniază în raport.
Pe de altă parte, rezultatul alegerilor apropiate din landul Brandenburg (22 septembrie 2024), ar putea conduce la căderea guvernului de coaliție, iar analiștii de la Sentix consideră că "abia după aceea vom vedea cât de multe daune durabile a provocat odissea economică din ultimii ani".
(continuare în pagina 12)



CĂLIN AVRAMESCU

Cât de afectată este România de migrația companiilor IT israeliene?



Cu dronele în cap

BURSA **Cătălin Avramescu**
Scurta noastră dezbateră dintr-un film supra-realist. Autoriștile de la București pot să treacă încurajările dronelor pe teritoriul nostru la fel ca pe țesutul în gâscă, pe Transilvania și în alburilor care căpăsoș covrigi. De ce se presupune că trebuie să facem asta? Închidăm gâscă și șomol de la mașină și nu riscăm să ieșim pe carosabil.



O demonstrație mai clară de nepuțință a statului român nici nu se putea. Iată faptele. În seara de 6 spre 7 septembrie, rușii au dezlănțuit un nou atac masiv, cu drone, bombe și rachete asupra Ucrainei. Câteva drone de producție iraniană au intrat în spațiul aerian românesc. Acolo au stat mult și bine. S-au prăbușit, îngrozind oamenii, după ce au parcurs peste teritoriul național circa 70 (saptezeci) de kilometri.
Reacția autorităților a fost epocală. Prim-ministrul a dat din umăr. A spus că asta este viața și că așa se întâmplă la război. Ministerul de Externe a protestat, dar nu se înțelegea cum. Probabil doar pe Facebook. Ministerul Apărării pretinde că a ridicat în aer două F-16. Ca să facă ce anume? Nimic. Benzina de avion consumată degeaba.
Nu este prima dată când Rusia trage în neaștere și proiectilele căzând în spațiul NATO. Probabil că unele ating acolo din greșeală. Nimeni nu este perfect. În timpul războiului din Iugoslavia un bombardier strategic american a aruncat o bombă exact peste ambasada R.P. Chineze din Belgrad. Se pare că hărțile folosite pentru stabilirea țintelor nu fuseseră actualizate. Este însă foarte probabil că unele drone și rachete trase în direcția Poloniei, a statelor baltece și a României sunt trimise acolo intenționat, pentru a testa apărarea anti-aeriană.
Răspunsul autorităților de la București a fost unul previzibil. Inept. Telefoanele localnicilor din județele Tulcea și Constanța au transmis, isteric, mesaje de alertă. Oamenii erau îndemnați să se ducă în adăposturi care nu

există. (Tablode pe acoperiș năucit că oferă o protecție specială). În rest, rămâne cum am stabilit, adică nimic.
Întâmplarea cu dronele a arătat că nu avem nici un fel de apărare civilă demnă de acest nume. Acum circa zece ani, îmi amintesc, a fost un exercițiu de alarmare în București. Teoretic trebuia să sune sirenele, oamenii să meargă în adăposturi. S-a încheiat cu un eșec de proporții. Sirenele erau ruginate de zece de ani, puținele adăposturi erau fie blocate cu lanțuri, fie folosite pentru borcanele cu murături. Autoritățile de atunci au spus că vor face și vor drege, dar nu s-a schimbat nimic.
După cum nici pe plan internațional diplomația românească nu a ieșit din slăbăne de somnambulism care o carme lenzează. Consulatul general al Rusiei de la Constanța funcționează în continuare. Mi-a intrat de ocaz. Ca urmare a sancțiunilor comeri cu Rusia nu mai avem "ca pe timpuri". Cetățenii ruși prin Dobrogea sunt puțini în sper. Așa că la ce folosește acel consulaț? Bănuiesc că doar pentru spionaj. SRI nu se grăbește să facă lumina în che siunea aceasta. Probabil așteaptă să le atene zece o dronă iraniană în curte.
Polonia, pe de altă parte, a cerut în cadrul NATO să doborâie rachetele și dronele rusești chiar deasupra Ucrainei. Noi stăm fără grijă, că tot nu avem ce să le doborâm. Nici măcar să le urmărim cum trebuie nu suntem în stare. Datele despre dronele care au intrat în Dobrogea au venit tot de la radarele ucrainene.
(continuare în pagina 12)

Delocalizarea companiilor IT israeliene, în viziunea unora dintre șefii lor
►►► pagina 3

Radu Miruță, deputat: "Guvernul ar trebui să ofere facilități fiscale companiilor de software care se încapătănează să plătească taxe și impozite în România"
►►► pagina 3

Daniel Giurea, ARIES: "Nomazii digitali lucrează nu doar pentru firme din Israel, ci și pentru alte companii IT"
►►► pagina 3

Corina Vasile, ANIS: "Forța de muncă din IT este una dintre cele mai mobile"
►►► pagina 4

Specialiștii nostri IT, râvniți de companii străine

România a devenit o destinație atractivă din motive economice, tehnice și culturale pentru companiile israeliene care caută să își extindă echipele IT în afara sediului principal, afirmă un raport al grup de site-ul Carbon, care include aprecierile co-urmează.
Întrucât salariile și costurile imobiliare din Tel Aviv sunt ridicate, companiile israeliene caută piețe apropiate geografic cum ar fi Europa Centrală și de Est, pentru talente IT.
M.S.
(continuare în pagina 3)

Ilustrație: Colaj de MAKE

România, Bulgaria și Polonia au devenit principalele de destinații pentru angajarea specialiștilor IT în companiile de start-up israeliene deosebite războiului din Israel. Aceste sectoare au fost grav afectate de lipsa forței de muncă, închiderea afacerilor și creșterea costurilor de im-

port pentru materiale de construcție, în special din cauza unui boicot comercial impus de Turcia și a evacuării lucrătorilor palestinieni.
În 2024, sectorul high-tech israelian a înregistrat o regresie la nivelului din 2018 în ceea ce privește nivelul activității afacerilor.
MORI SAVIR
(continuare în pagina 3)